

Официально

Владимир Путин: нужно развивать вузы в регионах, а не «раздувать» столичные университеты

Учитель математики Шмарин Сергей во время встречи главы государства со студентами в Сочи посетовал на то, что большинство способных детей уезжают поступать в вузы в Москву, Санкт-Петербург, Екатеринбург, Новосибирск и Владивосток, после чего остаются в этих городах. Президент согласился с тем, что такая проблема существует.



«Нужно прекратить безразмерно раздувать вузы в тех городах, о которых Вы сейчас сказали: Москва, Петербург. Там уже есть вузы, они замечательные, хорошие, мы их поддерживаем», - сказал Владимир Путин, указав на необходимость создания условий для подготовки высококвалифицированных кадров на местах. По словам Президента, если молодые люди уезжают на учебу в крупнейшие города, они затем пытаются там «зацепиться любой ценой»: «Нужно развивать просто вузы на местах, прямо там, где люди живут, учатся, и там же они должны найти место работы. Нужна большая связь – мы об этом все время говорим последнее время – с рынком труда, с работодателями. Напрямую надо работать».

также, что сейчас реже есть возможность направить преподавателей из провинциальных вузов на стажировки в Москву и другие крупные города. Владимир Путин заметил, что не знал о наличии такого «дефицита». «Это (стажировки преподавателей - прим. ТАСС) точно совершенно требуется. У нас ведь в принципе, я считаю, уже создана или активно создается система постоянной переподготовки преподавателей. Она, может быть, не так эффективно работает, как хотелось бы, но она есть, она функционирует».

Президент поручил своему помощнику Андрею Фурсенко заняться этим вопросом.

По материалам ТАСС.

Национальные проекты

Старшее поколение

На территории Смоленской области реализуется региональный проект «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения «Старшее поколение», входящий в состав федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография».

Региональный проект направлен на увеличение продолжительности здоровой жизни, снижение уровня смертности, создание системы долговременного ухода за пожилыми гражданами.

Одним из направлений системы долговременного ухода является приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов.

Работа в этом направлении ведется с целью повышения качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, продления их пребывания в семейной обстановке.

Что же такое приемная семья? Это форма жизнеустройства пожилого человека или инвалида, нуждающегося в социальном обслуживании, предусмат-

ривающая уход за пожилым человеком или инвалидом лицом, не являющимся его родственником и изъявившим желание организовать приемную семью и совместное с ним проживание.

Следует подчеркнуть тот факт, что предоставление помощи одиноким пожилым людям и инвалидам реализуется на возмездной основе: приемная семья, ответственная за уход того или иного человека, получает от государственных органов специальные регулярные социальные выплаты.

Люди, проявившие инициативу взять к себе в семью пожилого человека или человека-инвалида, это люди с высокой социальной ответственностью, готовые поддерживать, помогать, дарить тепло и надежду.

Желающих создать приемную семью мы ждем по адресу: с. Угра, ул. Советская, д. 12.

Более подробная информация по тел.: в с. Угра - 8 (48137) 4-24-76, в г. Вязьма - 8 (48131) 5-45-65.

Администрация СОГБУ «Вяземский КЦСОН».

По поручению Губернатора Алексея Островского в нынешнем году в Смоленской области снижен тариф за услугу по обращению с ТКО

С 1 января 2020 года в Российской Федерации применяются новые правила определения порядка налогообложения услуг региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) – соответствующий федеральный закон подписан Президентом Владимиром Путиным. По поручению главы региона Алексея Островского в Смоленской области уменьшен тариф за коммунальную услугу по обращению с ТКО.

Федеральный закон, в частности, устанавливает, что услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, оказываемые региональным оператором, освобождаются от налога на добавленную стоимость (НДС). Для применения такой льготы органы исполнительной власти субъекта РФ или органы местного самоуправления, которые осуществляют госрегулирование тарифов, утверждают предельный единый тариф на услуги регионального оператора без учета налога.

По инициативе Губернатора Алексея Островского в интересах смолян – потребителей коммунальных услуг был принят областной закон, позволяющий применять к услуге регионального оператора по обращению с ТКО нулевую ставку по налогу на добавленную стоимость, что способствовало уменьшению тарифа на 2020 год.

Постановлением Департамента по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике предельный единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами за один кубический метр составляет 589,89 рублей (НДС не облагается).

В свою очередь, месячный тариф по коммунальной услуге по обращению с ТКО на одного зарегистрированного в жилом помещении, либо на одного собственника жилья составляет 89 рублей 46 копеек (в 2019 году плата была установлена в размере 92 рубля 26 копеек).

Смоленщина присоединится к Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб»

27 января в Смоленской области пройдет Всероссийская акция «Блокадный хлеб», приуроченная ко дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Мероприятие, открывающее Год памяти и славы, организовано в регионе при поддержке Губернатора Алексея Островского.

Стоит отметить, что в целях сохранения исторической памяти Указом Президента Владимира Путина 2020 год объявлен в России Годом Памяти и Славы. Его откроет акция «Блокадный хлеб», всего же в течение 2020 года состоится более 180 мероприятий патриотической направленности.

Среди ключевых целей акции – сохранение памяти о трагических событиях блокады Ленинграда во время Великой Отечественной войны.

В рамках мероприятия волонтеры раздадут жителям и гостям Смоленщины кусочки хлеба весом в 125 грамм – именно столько составляла минимальная суточная норма на одного человека в самые тяжелые дни блокады. Акция призвана напомнить о стойкости и мужестве защитников города, их подвиге на фоне всех тягостей военного времени. Кроме того, организаторы подготовили информационные листовки с историческими фактами, связанными с этим событием. Помимо этого, в учебных заведениях региона пройдет Всероссийский урок памяти «Блокадный хлеб».

Центральной точкой проведения акции в нашем регионе станет город Смоленск. Добровольцы организуют тематические инсталляции, имитирующие пункты выдачи суточных пайков хлеба в блокадном Ленинграде, на трех площадках: в Сквере памяти Героев, на площади Победы и на площади перед кинотеатром «Современник» (с 13.00 до 17.00). Также памятные мероприятия пройдут в ряде других муниципальных образований области, в частности, Дорогобужском, Ельнинском, Монастырщинском, Гагаринском, Ярцевском, Духовщинском районах.

Для справки

Ленинград был взят в окружение 8 сентября 1941 года, полностью освободить его удалось 27 января 1944 года. Блокада Ленинграда продолжалась 872 дня. До начала войны население города насчитывало более 3 млн человек, к концу блокады осталось лишь 557,7 тысяч. По последним данным, в блокадном Ленинграде погибло около 1,5 млн человек. Причем подавляющее большинство жителей стали жертвами не бомбардировок и артобстрелов, а скончались от голода. 150 тысяч артиллерийских снарядов, выпущенных по городу, разрушили тысячи жилых домов, 610 школ и детских садов, 21 научное учреждение, 840 заводов.

Татьяны милый идеал

Дочки, сестры, жены, мамы!
Все заботы на потом.

Если Вас зовут Татьяной,
Поздравляем с Вашим днем!

Православный человек знает, что людей, носящих одинаковое имя, объединяет один небесный покровитель, с которым они имеют тесное молитвенное общение. Недаром в православии принято поздравлять именинников с Днем ангела, с именинами – днем памяти того святого, имя которого носишь.

Каждый год, 25 января, русская православная церковь почитает святую мученицу Татиану, которая считается покровительницей всего российского студенчества. В этот день свои именины отмечают все, кто носит имя Татьяна.

Носительницы этого имени – яркие личности, а само имя имеет сильную энергетику. Характер Татьяны может меняться на протяжении всей жизни. В детстве – это активный лидер, действующий, не умеющий сидеть на месте, а уже в подростковом возрасте к чертам характера добавляются упрямство, властность. Взрослая же Татьяна становится спокойной, рассудительной, но самовлюбленной, эмоциональной. Таня – уважаемый человек в обществе, но с ней всегда сложно из-за ее непредсказуемого характера.

25 января, на Татьянин день, в народе принято печь караваи в виде солнца. На Татьянин день старшие по возрасту хозяйки («большухи») пекут большую ковригу – символ солнца. Выпечке из печи давали вначале немного остыть, а потом теплой отламывали по куску всем членам семьи. Такова была традиция на праздник зазывать весну, чтобы солнышко дало немного своего тепла.

В с. Угра тоже есть представительницы прекрасного пола, которые родились 25 января, и они носят красивое имя Татьяна.



Татьяна Федоровна Маклакова работает в клиентской службе ПФР (на правах группы) в Угранском районе в должности «специалист-эксперт». Добросовестно относится к своим обязанностям, приветлива с клиентами. По словам Татьяны Федоровны, родители ее назвали в честь бабушки по материнской линии Татьяны Тимофеевны, работавшей заведующей детским садом. «О празднике таком никто раньше не знал. Лишь спустя много лет услышали о Татьянинном дне. Наверное, это совпадение. И счастье, что меня зовут Татьяной», - признается Т.Ф. Маклакова.

25 января Татьяну Федоровну в первую очередь родственники поздравляют с днем рождения, а знакомые шлют свои пожелания и поздравления с Татьянинным днем. Лучик света и самое дорогое в жизни для Татьяны Федоровны – это ее взрослая дочь и любимый внук, которым она гордится.



Татьяна Николаевна Тимофеева является экономистом в Смоленскстате. Она – ответственный и дисциплинированный специалист. Прекрасное имя Татьяна ей дала любимая мама, которая назвала свою младшую дочь в честь бабушки Татьяны Филимоновны.

Однажды, когда девочке уже было три года, родители по телевизору узнали, что 25 января отмечается Татьянин день. Празднуют его не только женщины с этим именем, но и студенты. С той поры Татьяну поздравляют с двойным праздником – с днем рождения и Татьянинным днем. А когда Татьяна училась в высшем учебном заведении, ее поздравляли еще и с Днем студентов.

Татьяна Николаевна рассказывает, что у нее есть подруга и племянница, которых тоже зовут Татьянами.

Татьяна Николаевна – заботливая мама, любящая жена. 25 января она отмечает сразу два праздника.

М. Прокофьева.

В память о великом поэте

13-го января во Входской школе началась неделя филологии. Проводились викторины, КВН и другие мероприятия по русскому языку, литературе и иностранному языку, которые подготовили учителя-словесники Захарова Н.П., Ковалева Н.Е., Горнаткина Н.А.



16 января состоялось мероприятие, в котором участвовали обучающиеся с 1 по 10 класс. Это литературно-музыкальная композиция «Он воевал стихом и песней», посвященная 120-летию со дня рождения М.В. Исаковского, поэта-песенника, нашего земляка, чье имя носит Входская школа.

Обучающиеся 8, 9 классов содержательно рассказали присутствующим в зале о жизни и творчестве Михаила Васильевича. Особое место было отведено творчеству поэта, посвященному военной тематике.

Между рассказами ведущих (Коршонковой Анны, Буксанчук Екатерины, Бакановой Дарьи, Долженко Ильи) прозвучали песни на стихи М.В. Исаковского.

Вокальная группа девочек 3, 5, 6 классов (Комиссарова Ангелина, Чернян Милана, Ставинская Софья) исполнила песни «Летят перелетные птицы», «Ой, цветет калина». Завороженно зрители слушали песню «Под звездами Балканскими» в исполнении Ильи Долженко (8 класс). Состоялся дебют восьмиклассников Пивоварова Виктора и Снегирева Ильи. Они спели песню «Одинокая гармонь».

Закончилась литературное мероприятие легендарной и всеми любимой песней «Катюша», которую исполнила самая маленькая участница Сонечка Ставинская. Песню подхватили все присутствующие и по давней традиции стоя ее допели.

Следующим этапом стал конкурс чтецов стихов М.В. Исаковского. Жюри в составе заместителя директора по воспитательной работе Аушевой М.Г. и заведующей сельской библиотекой Виноградовой Л.В. строго судило выступления конкурсантов. Маленькие чтецы были взволнованы, но, преодолевая страх и слезы, читали произведения Исаковского.

Лучшими чтецами, по мнению жюри, были признаны обучающиеся: 1 класса - Алексеева Валерия («Вдоль деревни»), Очакова Анастасия («На улице»); 3 класса - Кофанов Савелий («Мы с тобою не дружили»), Черкашина Дарья («Я сегодня робкая такая»); 4 класса - Сторожева Анна («На улице»).

В среднем звене победителями конкурса стали: пятиклассницы Стружанова Екатерина («Двенадцать трав») и Алентьева Алена («Ой, цветет калина»); шестиклассники Харитонов Максим («Попрощаться с теплым летом») и Шибаева Виктория («Весна»); обучающийся 7 класса Митрофанов Дмитрий («Широки весной закаты»).

Среди старшеклассников 1 место занял Воробьев Михаил, исполнив стихотворение «Здравствуй, Смоленск».

Выступления молодых талантов всегда радуют. Школьники изучают творчество Михаила Васильевича, иллюстрируют его произведения, посвящают ему свои строки. В школе хранятся стихи выпускников прошлых лет, посвященные жизни и творчеству Исаковского.

**Заместитель директора по УВР
учитель русского языка Н.А. Горнаткина.**

Сердцем согретое слово

В январе наступившего года наша страна отмечает 120-летний юбилей со дня рождения выдающегося русского поэта, нашего земляка – Михаила Васильевича Исаковского.

Угранская земля оставалась родником вдохновения на всем протяжении творческой жизни Михаила Васильевича. В своих стихах и прозе он постоянно возвращался к своей малой родине.

Юбилейной дате в Центральной детской библиотеке был посвящен литературно-музыкальный час «И здесь прошла моя весна». Данное мероприятие проходило в рамках областной Акции «Отчизны пламенный певец». В Акции приняли участие ученики 5-6 классов Угранской средней школы с заместителем директора по воспитательной работе Ириной Вячеславовной Новиковой и преподавателем Тамарой Ивановной Булычевой.

«Места, где я родился и вырос, кажутся мне (да и мне ли одному?) самыми родными и незабываемыми, потому что там как бы осталась часть меня самого...»

Там, в этих смоленских местах, родилось, возникло то, что потом стало целью моей жизни – возникла моя поэзия. Это она, Смоленская земля, дала мне для нее свои думы, свои надежды, свои слова, свои краски», - такими словами М.В. Исаковского было открыто мероприятие ведущим библиотекарем читального зала Центральной детской библиотеки Л.А. Алдуненковой.

Людмила Андреевна обратилась к школьникам со словами о том, что мы должны гордиться тем, что живем на этой земле, где когда-то ступала нога великого поэта, чьи стихи стали поистине народными. Многие из них стали известными песнями. Недаром М.В. Исаковского называют «человек-песня». Л.А. Алдуненкова



представила книжную выставку «Сердцем согретое слово». Она попросила ребят назвать любимые стихи Михаила Васильевича. Кто-то с удовольствием прочитал дорогое сердцу стихотворение или отрывок из литературного произведения поэта. Ребята из театрального кружка Угранского ДДТ - А. Саврицкий, Д. Ключников, И. Цэрнэ, Г. Небога, И. Давыдова, Э. Маме-

дова, Р. Давыдова, Н. Ерошевская - показали присутствующим литературно-музыкальную композицию «Сердцем согретое слово», где прозвучали всем известные стихи и песни М.В. Исаковского.

В заключение литературно-музыкального праздника все собравшиеся в зале библиотеки спели знаменитую «Катюшу».

М. Павлова.

Официально

Национальные проекты на повестке дня

Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в рамках которого рассматривались итоги реализации в прошлом году национальных проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (БКАД) и «Культура» на территории региона.



В рамках исполнения Указа Президента России Владимира Путина «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» на Смоленщине запланирован к реализации 51 региональный проект в составе 10 национальных проектов и одной национальной программы. В прошлом году на территории области реализовывались 47 регпроектов.

По основному вопросу с докладом выступил заместитель Губернатора Геннадий Наумов. По его словам, общий объем средств, предусмотренный региональным проектом «Дорожная сеть» в рамках нацпроекта «БКАД», составил почти 1,9 млрд рублей. В результате удалось отремонтировать 23 объекта улично-дорожной сети Смоленска (в том числе шесть дополнительных за счет средств экономии), а также 17 автодорог регионального значения.

Что касается регпроекта «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства»,

то в 2019 году общий объем финансирования превысил 82 млн рублей. Средства были израсходованы на выполнение работ по установке автоматизированной системы управления дорожным движением в областном центре (оснащение светофорных объектов аппаратно-программным комплексом трекинга, управления и сопровождения пешеходных потоков) и на закупку 4 комплексов фото-видеофиксации нарушений правил дорожного движения.

Камеры позволят фиксировать следующие правонарушения: проезд на красный свет, пересечение стоп-линии, превышение скоростного режима, соблюдение рядности. Также реализация данного регионального проекта расширит применение «зеленой волны», автоматического управления светофорными объектами, обеспечит сбалансированность транспортных потоков, уменьшит «пробки» на перекрестках.

Кроме того, благодаря реализации регионального проекта «Безопасность дорож-

ного движения» для оказания скорой медицинской помощи пациентам, пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, Департаментом по здравоохранению был заключен контракт на поставку двух автомобилей скорой медицинской помощи класса «С» - реанимобиль. «В соответствии с контрактом поставка автомобилей соответствующего назначения осуществлена», - доложил Геннадий Наумов.

Следующий вопрос касался итогов реализации национального проекта «Культура» (региональные проекты «Творческие люди», «Культурная среда» и «Цифровая культура»). По словам начальника Департамента по культуре Михаила Ивушина, основная цель данного нацпроекта – обеспечить максимальную доступность граждан к культурным благам, улучшить соответствующую инфраструктуру: «Не секрет, что во многих удаленных населенных пунктах попросту нет центров культурной жизни. А там, где они остались, материальная база устарела. Это касается и клубов, и школ искусств, и музеев, и библиотек. При этом потребность в интересном досуге, в культурном общении, в возможности реализовать себя в творчестве у людей не ослабевает».

Для решения данных задач разработан региональный проект «Культурная среда». Именно на реконструкцию и ремонт учреждений культуры, оснащение их новым оборудованием направлены 90% средств всего нацпроекта. В приоритете – сельские Дома культуры. Так, в 2019 году проведен капитальный ремонт семи сельских Домов культуры в Гагаринском, Дорогобужском, Ельнинском, Ершицком, Монастырщинском и Сафоновском районах, оснащены музыкальными инструментами, оборудованием и учебной литературой пять детских школ искусств и музучилище в Дорогобужском районе, а также в Смоленске и Ярцеве. На эти цели было направлено свыше 44 миллионов рублей.

Также федеральное финансирование позволило реализовать концепцию «Библиотеки нового поколения». В нынешнем

году в рамках реализации нацпроекта «Культура» Краснинская районная библиотека стала первым в нашем регионе учреждением, которое выиграло грант в размере 10 миллионов рублей на создание такого объекта. За счет этих средств в 2020 году будет модернизировано внутреннее пространство учреждения, приобретена мебель и современное оборудование, обновлен книжный фонд.

Реализация регпроекта «Творческие люди» обеспечила оптимальные условия для творческого саморазвития и поддержки культурных инициатив жителей области путем инновационных проектов, организации передвижных выставок ведущих региональных музеев, проведения фестивалей, конкурсов, в том числе детских, с вручением грантов самодеятельным коллективам. При этом особое внимание уделялось подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров в сфере культуры.

Одной из приоритетных целей национального проекта «Культура» является увеличение в пять раз количества обращений к цифровым ресурсам. В связи с этим на территории Смоленской области утвержден региональный проект «Цифровая культура», который, прежде всего, предполагает создание виртуальных концертных залов в городах региона. Комплекты оборудования устанавливаются в залах клубов, библиотек, школ искусств и даже музеев, что позволяет транслировать концерты из крупнейших филармоний страны как в прямом эфире, так и в записи. Благодаря выделенным Губернатором денежным средствам из областного бюджета в 2019 году, виртуальный концертный зал был создан на базе Смоленской областной библиотеки имени А.Т. Твардовского. В 2020 году виртуальные залы будут созданы в Ярцеве и Сафонове.

Алексей Островский акцентировал внимание своих подчиненных на неукоснительном достижении плановых показателей нацпроектов, заявленных на 2020 год.

Игорь Алиев.

Строительство и реконструкция общественных бань

В администрации региона под председательством Губернатора Алексея Островского состоялось рабочее совещание, посвященное строительству и реконструкции общественных бань на территории муниципальных образований области. В обсуждении приняли участие профильные вице-губернаторы Алексей Гусев и Геннадий Наумов, начальник Департамента по внутренней политике Руслан Смашнев, а также глава Глинковского района Михаил Калмыков.

Губернатор считает, что восстановление бани в селе Глинка должно стать началом реализации нового общеобластного проекта по реконструкции или строительству общественных бань в районных центрах: «Конечно, мы должны делать для жителей региона гораздо больше, чем строительство бань, и делаем это – постепенно газифицируем населенные пункты, реконструируем Дома культуры, строим новые социальные учреждения, открываем предприятия, создаем новые рабочие места. Но вот такой обязательный минимум как баня у людей точно должен быть».

Поэтому главой региона было принято решение инициировать разработку комплекса мер, направленных на поддержку муниципалитетов с точки зрения строительства и реконструкции общественных бань. Он должен быть рассчитан на 5-летний период, полноценно действовать с 2021 по 2026 годы, частично захватив и 2020-ый, поскольку за один год данную проблему по всем муниципалитетам решить невозможно. По мнению Губернатора, необходимо изучить, какой объем финансирования потребуется на эти цели, в каких муниципалитетах и за какой временной период дан-

ный проект будет осуществлен.

Первым объектом станет строительство бани, которую так долго ждут жители села Глинка и близлежащих деревень. «Я очень рад, что эта актуальная для местных жителей проблема наконец-то будет решена. <...> Когда глинковцы узнали, что Вы меня пригласили на встречу, посвященную, в том числе реконструкции общественной бани в поселке Глинка, они стали подходить ко мне со словами: «Точно баня появится?», - рассказал глава Глинковского района Михаил Калмыков.

«Когда вернетесь, землякам скажите: «Баня точно будет - Губернатор дал слово». Как я уже сказал, нам сейчас важно определиться, за какой временной период и каким объемом денежных средств мы решим эту задачу», - заверил Губернатор.

Михаил Калмыков детально проинформировал о существующей проблеме. Здание, где ранее располагался социальный объект, пришлось снести - его эксплуатация не представлялась возможной из-за аварийного состояния. На разработку проектно-сметной документации (ПСД) и строительство новой потребуется порядка 35 млн

рублей. Однако это слишком большая сумма для бюджета района.

Вместе с тем администрация района нашла помещение, где потенциально можно будет разместить баню. К этому зданию частично подведены инженерные коммуникации, а котельная, которая обеспечит теплоснабжение, будет построена в сентябре. На сегодняшний день уже ведется разработка ПСД на реконструкцию здания (из бюджета муниципального образования выделено около 600 тысяч рублей). Планируется, что ПСД будет направлена на государственную экспертизу в конце февраля. В целом, стоимость строительно-монтажных работ по ремонту бани составит около 16 млн рублей. Кроме этого, предполагается благоустройство территории возле будущей бани.

Губернатор сообщил, что в течение ближайшего месяца совершит рабочую поездку в Глинку: совместно с профильным заместителем Г.В. Наумовым, начальником Управления капитального строительства, и.о. руководителя Департамента по строительству и ЖКХ, главой района и представителями организации, разрабатывающей проектно-сметную документацию, на месте догово-



рятся о том или ином формате взаимодействия. После чего специалисты строительного блока региональной Администрации осуществят выезд в районный центр и проведут свой экспертный анализ строительства данного объекта.

«В моем понимании, предварительно, мы эту баню сможем построить и запустить в эксплуатацию за два года, исходя из тех цифр, которые озвучивает глава. Половину денег выделит муниципалитету в 2020 году, половину - в 2021 году. И в первом квартале следующего года построятся, чтобы баня начала работать», - отметил Алексей Островский, поручив Геннадию Наумову подготовить служебную записку с детализированной информацией о том, какой объем работ предстоит выполнить, и в какую сумму это обойдется. «С большой вероятностью, Михаил Захарович [Калмыков], мы вот таким путем пойдем, потому что нам тяжело одновременно изыскать в областном бюджете 16 миллионов в 2020 году».

Также в рамках совещания глава региона поручил подробно изу-

чить вопрос потребности всех муниципальных образований в строительстве или реконструкции общественных бань: «В дополнение к этому поручаю Вам, Руслан Владимирович [Смашнев, начальник Департамента по внутренней политике], запросить у глав районов информацию о потребности того или иного муниципалитета в строительстве бани с нуля или реконструкции старой. Потом специалистам Управления капитального строительства необходимо будет выехать в каждый район и оценить требуемый объем финансирования. Эту работу нужно провести в течение 2020 года с тем, чтобы за последующие пять лет, с 2021 по 2026 годы, в каждом районе начала работать баня. Пока речь идет только о районных центрах с учетом нашего крайне напряженного бюджета. В перспективе будем смотреть – если финансовые возможности позволят, то можно будет организовать эту работу и в крупных поселениях, таких как Озерный в Духовщинском районе, Верхнеднепровский в Дорогобужском районе и иных».

Ольга Орлова.



Путешествие в страну дорожных знаков

го профилактического месячника безопасности дорожного движения «Осторожно! Дети на дороге!» в Доме детского творчества прошло тематическое мероприятие «Путешествие в страну дорожных знаков».

Цель мероприятия: активизация деятельности по обучению правилам безопасного поведения на дорогах и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В гости к ребятам пришел Незнайка (педагог дополнительного образования Виноградова Любовь Александровна), который напомнил ребятам о необходимости соблюдения правил дорожного движения, в том числе с учетом погодных условий, во время передвижения по маршруту «дом - школа - дом», о факторах, отвлекающих внимание при переходе дороги, о правилах безопасности при исполь-



зовании современных средств передвижения, а также о полезных рекомендациях для юных велосипедистов.

**На дороге целый день
сильное движение,
Не остановит поток
даже на мгновение.
Чтобы не случилось
опасных столкновений,
Существуют Правила
дорожного движения.**

Для того чтобы выпустить ребенка в мир, задача взрослых - частично подготовить к трудностям, с которыми он столкнется. Одним из таких важных моментов станет правильное поведение на улицах и дорогах. Ответственная роль, отведенная дополнительному образованию, заключается в профилактике детского травматизма на дороге.

17 января в рамках районно-

С большим задором и интересом ребята участвовали в тематическом досуге «Путешествие в страну дорожных знаков», где не обошлось без веселых загадок, конкурсов, эстафет: «Дорожные знаки», «Будь внимателен!», «Водитель автобуса, перевези пассажира», «Кондуктор, лови зайца», «Разрешается - запрещается», «Это я, это я, это все мои друзья».

Дети активно участвовали в конкурсах, получили массу удовольствий. Данное мероприятие принесло много позитивных, радостных эмоций, ведь задачей нашего мероприятия было помочь детям вспомнить и закрепить правила дорожного движения.

В заключение педагоги пожелали ребятам быть внимательными на дорогах и строго соблюдать правила передвижения по ним.

**Педагог дополнительного образования
В.И. Сафронова.**



НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ
ДЕМОГРАФИЯ

В рамках Федерального проекта

«Старшее поколение»

СОГБУ «Вяземский КЦСОН» информирует!

В рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» СОГБУ «Вяземский КЦСОН» информирует, что доставка лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации для проведения скринингов, в том числе дополнительных скринингов на выявление отдельных социально значимых неинфекционных заболеваний, в феврале 2020 г. состоится в соответствии с планом-графиком.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ВСХОДСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
УГРАНСКОГО РАЙОНА
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 23.01.2020 г. N 6

О назначении публичных слушаний по вопросу присвоения формируемому участку условно разрешенного вида использования

Руководствуясь Федеральным законом от 06 октября 2003 года N131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Угранского районного Совета депутатов от 25.12.2018 N 55 «Об утверждении генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений Угранского района Смоленской области», Уставом Всходского сельского поселения сельского поселения Угранского района Смоленской области, решением Совета депутатов Всходского сельского поселения Угранского района Смоленской области от 09.01.2017 N 37 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний на территории Всходского сельского поселения Угранского района Смоленской области», Администрация Всходско-

го сельского поселения Угранского района Смоленской области
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Организовать проведение публичных слушаний по вопросу присвоения формируемому участку площадью 400 кв. м, расположенному по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Угранский район, Всходское сельское поселение, с. Баскаковка, ул. Заводская из земель населенных пунктов, условно разрешенного вида использования - «Амбулаторно-поликлиническое обслуживание».
2. Назначить дату и время публичных слушаний - 11 февраля 2020 г. в 11.00 часов.
3. Назначить место проведения публичных слушаний - Смоленская область, Угранский район, с. Всходы, ул. Исаковского, д. 22, здание Администрации Всходского сельского поселения Угранского района Смоленской области.
4. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию в районной газете «Искра» и размещению на официальном сайте Администрации муниципального образования «Угранский район» Смоленской области в сети «Интернет».
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава муниципального образования
Всходского сельского поселения
Угранского района Смоленской области
М.К. Трифонова.**

План-график доставки лиц старше 65 лет в ОГБУЗ «Угранская ЦРБ». Поликлиника

№	Дата выезда мобильной бригады	Населенный пункт
1	04.02.2020 г.	д. Дрожжино
2	06.02.2020 г.	д. Подсосонки
3	10.02.2020 г.	д. Слободка
4	13.02.2020 г.	д. Русаново
5	17.02.2020 г.	д. Слободка
6	20.02.2020 г.	д. Подсосонки
7	25.02.2020 г.	д. Мытишино
8	27.02.2020 г.	д. Леоново

Ответственная за информирование граждан о дате и времени прибытия автомобиля к месту проживания граждан для дальнейшей доставки их в ОГБУЗ «Угранская ЦРБ» поликлинику для прохождения скринингов, в том числе дополнительных скринингов:

**Специалист по социальной работе Катерина Григорьевна Дроздова.
Телефон: 8 (48137) 4-24-76.**

ОГИБДД информирует

Ваша жизнь - в ваших руках

Проблема травматизма на дорогах, где происходят дорожно-транспортные происшествия, травмируются и гибнут люди, является актуальной. А виной всему человеческая невнимательность, неуважительное отношение к участникам дорожного движения и пренебрежение пешеходами Правилами дорожного движения. Нередко пешеходы, не отдавая отчет в своих действиях, переходят проезжую часть в неустановленных местах и появляются на дороге в то время, когда водитель их не ожидает увидеть!

С 27 января по 31 января 2020 года на территории обслуживания ОГИБДД МО МВД России «Вяземс-

кий» проходит профилактическое мероприятие «Пешеход».

Уважаемые пешеходы! Сотрудники ОГИБДД в очередной раз напоминают о том, что Правила дорожного движения для пешеходов являются составной частью общих правил поведения на дороге, поэтому, выходя на улицу, всем пешеходам необходимо помнить и соблюдать их для своей же безопасности! Ваша жизнь - в ваших руках!

**ОГИБДД МО МВД России
«Вяземский».**

**ТЕПЛИЦЫ С ПОЛИКАРБОНАТОМ
ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ
ТЕЛ.: 8 915 633 72 78** Реклама.

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

12+

Учредители: Смоленское областное государственное унитарное предприятие «Восточная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор А.К. Клименков, тел.: 8 (48131) 4-17-75.
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина.

Газета выходит по средам и субботам, 104 номера в году.
Тираж 710 экз.
Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Лыозаводская, д. 15. Печать офсетная.
Заказ N 119 Дата выхода в свет: 29 января 2020 года.

Угранская районная газета «Искра»
Смоленская область Российская Федерация
Адрес редакции и издателя: 215430
Смоленская область, с. Угра, ул. Ленина, д. 22,
телефоны: 4-17-75, 4-19-79, 4-17-42.
E-mail: smi-ugra@yandex.ru
Информационная продукция для детей,
достигших возраста двенадцати лет.